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ИНТЕРНЕТ-ОЛИМПИАДА ПО ЭКОНОМИКЕ
2010 ГОДА

Раздел II
Задачи (5 задач, 40 баллов) 

Приведите подробный ход решения всех задач. 

1. Банк выдал заемщику 1 000 000 рублей на два года. Условия кредита таковы: через год заемщик возвращает банку 600 000 рублей и еще через год 550 000 рублей. (Дисконтирование происходит по схеме сложных процентов) Какую процентную ставку установил банк для этого кредита? Какую общую сумму дохода получит коммерческий банк за два года от данных операций?

Решение:
1)
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2) Найдем совокупный доход банка. 

 Найдем доход от операций с одним клиентом:   
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Так как клиент возвращает часть суммы через год, то банк как коммерческая организация полученный доход (процент)  выдаст вновь в кредит. Тогда за два года доход банка будет:
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Ответ:  121 000 рублей.

2. Товар Х приобретают три группы населения, причем эластичность спроса на товар Х по доходу для каждой группы постоянна и равна 2 для первой, нулю для второй и 1 для третьей группы. Правительство провело политику перераспределения доходов, в ходе которой доход первых двух групп сократился на 50 рублей, а третьей увеличился на 100 рублей. Известна следующая информация о доходах групп и величинах спроса на данный товар (до перераспределения):

	группа
	1
	2
	2

	доход
	5000
	3000
	4000

	спрос
	200
	300
	100


Как изменился совокупный спрос на товар Х в результате данного перераспределения доходов?
Решение:
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Ответ: сократится на 1,5 единицы.

3. Рассмотрим закрытую экономику страны N. За год при цене 30 ден.ед. за килограмм яблок в стране было потреблено 200 млн. кг яблок, что соответствовало потребностям страны N. Ценовая эластичность спроса на яблоки в точке краткосрочного равновесия составляла (-1.5), а ценовая эластичность предложения яблок в этой же точке составляла (0.75). Для решения необходимо аналитически построить функции спроса и предложения на яблоки в стране, если известно, что они линейные. 

А) Каковы были бы размеры избытка яблок в случае установления правительством страны N максимально допустимой цены на яблоки на уровне 45 ден. ед. за килограмм? Определите в этом случае величину объема продаж и цену продаж.
Б) Предположим, что страна N начинает торговать на мировом рынке. В результате международной торговли цена на мировом рынке на яблоки установилась на уровне 40 ден. ед. Определите величину объема международной торговли для страны N.
В) Правительство страны N вводит тариф 5 ден.ед. для фирм, которые участвуют во внешней торговле.  Рассчитайте влияние тарифа на благосостояние нации в целом.

Решение:

А) 
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При  Р = 45, избыток = 0, т.к. Р*=30 < Р=45.  (1 балл)

Б) При Р = 40 страна становится экспортером на рынке, излишек продает на экспорт.
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 (4 балла)

В) Если вводится тариф в данной экономике, на мировом рынке ничего не происходит, то экспортеры сталкиваются с тем, что они теперь продают по цене 40, но платят налог →цена на внутреннем рынке будет 35.

Поэтому выиграют покупатели (цена падает, излишки увеличиваются), проиграют продавцы (цена падает) + доходные статьи госбюджета растут.
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4. На рынке совершенной конкуренции действуют идентичные фирмы. Рынок труда является конкурентным. Для каждой фирмы известна зависимость выпуска от объема используемого труда, которая выглядит следующим образом:

	Число занятых, человек в месяц
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	70

	Выпуск фирмы, штук в месяц
	120
	220
	270
	310
	340
	365
	385


Предположим, что труд является единственным переменным ресурсом фирмы. На рынке труда равновесная ставка заработной платы составляет 100 денежных единиц в месяц. Известно, что рыночный спрос на товар описывается следующей зависимостью:
	Рыночная цена
	5
	10
	20
	25
	30
	40
	50

	Объем рыночного спроса
	45000
	40000
	33000
	31000
	28500
	27000
	26000


А)  Определите параметры рыночного равновесия (цену и объем продаж), при условии, что на рынке действуют 100 фирм.
Б)  Как изменятся параметры рыночного равновесия, если с рынка уйдет часть покупателей, при этом их спрос задан следующей зависимостью:
	Рыночная цена
	5
	10
	20
	25
	30
	40
	50

	Объем рыночного спроса
	4000
	5000
	6000
	7000
	8000
	9000
	10000


Решение:
1)  Сначала найдем предельный продукт, предельные издержки и средние переменные фирмы для того, чтобы задать таблично функцию предложения одной фирмы:

	Число занятых, человек в месяц
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	70

	Выпуск фирмы, штук в месяц
	120
	220
	270
	310
	340
	365
	385

	Предельный продукт
	12
	10
	5
	4
	3
	2,5
	2

	Предельные издержки:

Р=МС=W/MPL
	8,3
	10
	20
	25
	33,3
	40
	50

	Переменные издержки
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000

	Средние переменные издержки
	8,3
	9
	11
	12,9
	14,7
	16,4
	18


2)   Построим функцию предложения одной фирмы:

	Рыночная цена
	8,3
	10
	20
	25
	33,3
	40
	50

	Объем предложения одной фирмы
	120
	220
	270
	310
	340
	365
	385


3)   Построим функцию рыночного предложения для 100 фирм:

	Рыночная цена
	8,3
	10
	20
	25
	33,3
	40
	50

	Объем рыночного предложения 
	12000
	22000
	27000
	31000
	34000
	36500
	38500


4)   Найдем параметры рыночного равновесия, сравнив с рыночным спросом:

	Рыночная цена
	8,3
	10
	20
	25
	33,3
	40
	50

	Объем рыночного предложения 
	12000
	22000
	27000
	31000
	34000
	36500
	38500

	Рыночная цена
	5
	10
	20
	25
	30
	40
	50

	Объем рыночного спроса
	45000
	40000
	33000
	31000
	28500
	27000
	26000


А)     Ответ:  Равновесная цена = 25, равновесный объем = 31000.

5)   Теперь построим новую функцию рыночного спроса, так как часть покупателей ушло с рынка:

	Рыночная цена
	5
	10
	20
	25
	30
	40
	50

	Объем спроса покупателей, ушедших с рынка
	4000
	5000
	6000
	7000
	8000
	9000
	10000

	Объем нового  рыночного спроса 
	41000
	35000
	27000
	24000
	20500
	18000
	16000


6)  Сравнив с рыночным предложением, определим параметры нового равновесия рынка:

Б)       Ответ:  Равновесная цена = 20, равновесный объем = 27000.

5. Пусть норма резервов  в году Х была равна 0,08 (8%). Спрос на наличность составлял 0,3 от суммы депозитов, объем резервов был равен 48 млрд.долл.  В году Т норма резервировании снизилась до 0,06, соотношение наличность/депозиты снизилось до 0,2,  объем резервов остался без изменения.

А)   Определите, как изменилось предложение денег в году Т?

В)   Если известно, что реальный ВВП в году Т вырос на 4%, а индекс цен на 15%, то как (в соответствии с уравнением количественной теории) изменилась скорость  обращения денег в экономике? 
Решение:
А)   Для года Х:





D = R/rr = 48/0,08 = 600      
С = D·cr =  0,3 · 600 = 180             
М = D + С = 600+180=780           

Для года Т:
D = R/rr = 48/0,06 = 800

С = D·cr =  0,2 · 800 = 160

М = D + С = 800+160=960
Ответ: ∆М =960/780 =1,23 или +23%

В)  MV=PY  →   Vх = PY/M  →   VТ = 1,15 · 1,04 / 1,23 =0,97 V

→  VТ снизилась на 3% по сравнению с Vч 

Ответ:

А) предложение денег  увеличилось на  23 %  
В) скорость обращения _снизилась_ на  3 %  (или 2,76%)
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